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Vragen van het lid Bouwmeester (PvdA) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht «de diagnose na 10 jaar 
markt» (ingezonden 30 december 2015). 

Mededeling van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 19 januari 2016). 

Vraag 1
Kent u het artikel «De diagnose na 10 jaar markt» over het zorgstelsel?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de stem en positie van de patiënt in dit stelsel, zelfs na 
10 jaar, niet is versterkt? Welke verbetermogelijkheden ziet u als noodzakelijk 
om de positie van patiënten te versterken? 

Vraag 3
Deelt u de analyse in het artikel dat de kosten van de zorg onveranderd 
doorgroeien? Zo nee, kunt u toelichten waar deze analyse niet klopt? 

Vraag 4
Deelt u de analyse in het artikel dat dit zorgstelsel nivellerender is dan het 
oude stelsel? Hoeveel zorgkosten (premie en eigen risico) betalen mensen 
met het laagste inkomen per maand, na aftrek zorgtoeslag/ compensatie 
zorgkosten? Hoeveel was dit onder het oude stelsel? 

Vraag 5
Wat is de oorzaak dat Nederland zijn positie als koploper qua levensverwach-
ting kwijt is? Welke gerichte actie gaat u hierop nemen? Hoe kan bijvoorbeeld 
de omslag worden gemaakt van investeren in ziekte en zorg, naar investeren 
in gezondheid en gedrag dat mensen langer gezond houdt, en bijdraagt aan 
kwaliteit van leven? Hoe ziet u uw regierol hierin? 

Vraag 6
Deelt u de analyse in het artikel dat minder machtige zorgverleners worden 
fijn geknepen door zorgverzekeraars? Hoe gaat u dit ongewenste effect tegen, 
met welk beoogd resultaat in 2016? 

1 Volkskrant, 29 december 2015
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Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Bouwmeester (PvdA) over het bericht de 
diagnose na 10 jaar markt (ingezonden 30 december 2015) (2015Z25351) 
kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beant-
woord. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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